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Анотація. У статті розглянуто сучасну структуру споживання енергоно-

сіїв в автомобільному секторі на початок 2026 року. Проведено порівняльний 

аналіз експлуатаційних характеристик традиційних нафтопродуктів та альтер-

нативних рішень: електричної тяги, водневих паливних елементів та синтетик-

них палив (e-fuels). Особливу увагу приділено динаміці розвитку зарядної 

інфраструктури та екологічним стандартам Євро-7. 

Ключові слова: автомобільне паливо, електромобілі, водневий транс-

порт, синтетичне паливо, декарбонізація транспорту, гібридні силові 

установки. 

 

Вступ. До 2026 року світовий автомобільний сектор зіткнувся з необхід-

ністю радикальної трансформації паливної корзини. Впровадження суворіших 

норм викидів та глобальні зобов'язання щодо досягнення вуглецевої нейтраль-

ності призвели до того, що альтернативні види палива перестали бути ніше-

вими продуктами. Відповідно до Національного плану з енергетики та клімату 

України [2], стратегічним завданням є поступове заміщення викопного палива 

відновлюваними джерелами енергії. 

1. Традиційні моторні палива: адаптація до нових норм. Незважаючи на 

зростання популярності альтернатив, бензин та дизельне паливо у 2026 році 

залишаються основними енергоносіями для комерційного сектору. Проте 
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впровадження стандарту Євро-7 вимагає від виробників суттєвої модернізації 

паливних систем [8]. 

Гібридизація: Традиційне паливо все частіше використовується у складі 

гібридних силових установок, що дозволяє знизити питомі викиди та підви-

щити ККД ДВЗ [6]. 

Газомоторне паливо: Використання метану (КПГ, СПГ) залишається 

ефективним перехідним рішенням для важкої техніки, що підтверджується 

актуальними навчальними дослідженнями в галузі альтернативних палив [4]. 

2. Альтернативні джерела енергії у 2026 році 

Електрична тяга: За даними Міжнародного енергетичного агентства, у 

2025–2026 рр. відбувся прорив у щільності зберігання енергії, що зробило 

електромобілі (BEV) основним трендом ринку [1]. 

Водневі паливні елементи (FCEV): Стан впровадження водневого тран-

спорту в країнах ЄС демонструє високу ефективність для вантажних переве-

зень [3], а стратегічні прогнози IRENA вказують на подальше зниження 

вартості водню до 2030 року [7]. 

Синтетичні палива (e-fuels): Розвиток інфраструктури альтернативних 

палив у Європі дозволяє інтегрувати вуглецево-нейтральні синтетичні аналоги 

в існуючі паливні мережі [5]. 

3. Порівняльний аналіз та прогноз 

Аналіз експлуатаційних даних 2025 року показує, що економічна ефек-

тивність електромобілів при використанні швидких зарядних станцій стала 

конкурентною з дизельними аналогами [1]. Очікується, що до 2030 року муль-

типаливна модель стане стандартом для більшості логістичних компаній [7]. 

 

Висновок 
У 2026 році автомобільна галузь остаточно перейшла до етапу технолог-

гічного різноманіття. Майбутнє транспорту визначається поєднанням електричної 

тяги для пасажирських перевезень та водневих і синтетичних палив для магі-

стрального транспорту, що відповідає вектору екологізації України та світу [8]. 
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Сучасні вимоги до транспортних і малих енергетичних дизелів пов’язані 

не лише зі зниженням питомої витрати палива, а й з пошуком технічно доступ-

них шляхів удосконалення робочого процесу без складного конструктивного 

втручання в паливну апаратуру. Одним із таких напрямів є використання 

водню як малої функціональної добавки до дизельного палива [1]. На відміну 

від класичних двопаливних схем, у яких водень подається у впускний тракт і 

частково заміщує основне паливо, у даній роботі розглянуто введення 

надмалих кількостей водню безпосередньо в паливопровід високого тиску 

перед форсункою. 

Такий підхід становить інтерес з практичної точки зору, оскільки дає 

змогу впливати на процес сумішоутворення та початкові стадії згоряння без 

зміни геометрії розпилювача, моменту впорскування чи загальної архітектури 

дизельної системи. За умов пульсуючого тиску, який формується механічною 

паливною апаратурою, водень може диспергуватися в потоці рідкого палива у 

вигляді дрібних газових включень [2]. Це, у свою чергу, здатне змінювати 


